

# 山西寻子联盟车来到东营

## 东营志愿者联合冯建林、王国立街头宣传反拐

本报10月24日讯(见习记者

张倩) 24日上午,东营市科技展览馆前,东营志愿者拉起了一道印有数百张被拐卖儿童的照片和信息的横幅,开展街头反拐宣传活动。

23日晚,“寻子名人”冯建林驾驶着山西寻子联盟车来到东营。24日上午,“宝贝回家寻子网”的志愿者连同东营义工为冯建林和他的寻子车组织了街头反拐宣传活动。一部分志愿者在街头拉起了数十米的横幅,横幅上贴着被拐儿童的照片和信息;还有一部分志愿者为过路行人发放

宣传海报并讲解此次活动内容。

冯建林的女儿冯云2008年3月20日在上学途中走失,之后,冯建林放下工作外出寻找爱女。两年过去了,女儿杳无音讯。8月14日他再次从太原出发寻找女儿。两个月时间已经找了11个省。与冯建林同行的还有河南的王国立,他的儿子王晨曦于2007年6月走失。24日上午,滨州邹平走失女孩王子涵的妈妈和姥姥也来到了现场,王子涵2009年8月26日在家附近走失,家人一直寻找至今。“涵涵啊,天冷了,姥姥给你做了棉袄,你快回家啊,姥姥

想你!”在反拐现场,王子涵的姥姥一边流泪一边大声重复着。冯建林说:“我想对现在收养我孩子的人说,请您发发慈悲,给我们这些当爹妈的一个信儿,我们就想知道我们的孩子是不是还活着,是不是能吃饱穿暖。”

活动的组织者葛菲向记者介绍,参加这次活动的多是“宝贝回家寻子网”的东营志愿者,还有十几名东营义工,现场年龄最小的志愿者只有5岁半。大家都是在网上得知山西寻子联盟车来到东营后自发组织起来的。“我们的目的是想向社会发出呼吁,让大家

关注那些被拐卖的、在街头流浪的、卖艺的孩子。打一个报警电话,向宝贝回家寻子网上传一张照片,就能为他们回家增添了一线希望。”在现场,葛菲多次陪着丢失孩子的家长落泪。

很多行人走上前来,向志愿者询问照片上孩子的情况。有一些带着孩子的家长自发加入到活动中来。一位妈妈还让自己的孩子帮着志愿者发传单。“没想到这么多孩子被拐卖了,现在家里孩子都少,家长该多伤心啊!我想让我的孩子学会关心别人,也学会保护自己。”



志愿者拉扯的寻子图,引起市民的关注。

## 宝贝回家,我能献一份力量

“宝贝回家”反拐、“冯建林全国寻女”东营站宣传活动24日上午在东营市胜利油田科技展览中心外的广场上举行。来自“宝贝回家”东营志愿者团队、东营义工、同城志愿者的40多人组织,参加了这场活动。

张琳墨

### 五岁的志愿者

“宝贝回家”反拐东营站宣传活动现场,一个年仅5岁的志愿者在整理传单、发传单,一上午忙个不停,她就是此次活动最小的临时志愿者张琳墨。她将一张张印有活动介绍和丢失孩子照片的宣传册递给过往的行人。她认真地告诉一位妇女:

“阿姨,多关注一下这些孩子,希望他们早日回家。”

小琳墨在花坛边认真地叠着宣传单,宣传单很厚,大人叠的时候都要费点劲,更不用说只有5岁的琳墨,琳墨却没有抱怨一句,也没有停下休息一分钟。小琳墨一边认真地

叠着手中的几张宣传单,一边告诉记者:“不累。不知道叠了多少张。”张琳墨的妈妈告诉记者,她们不是东营义工,也不是东营宝贝回家协会的志愿者,她就是想为那些被拐孩子的父母献一份爱心,尽自己的一份力。



志愿者

### 累了就在地上坐一会儿

志愿者的工作很辛苦,天气很冷,活动场地是露天广场,也没有坐的地方。活动现场只有四张桌子,大部分的宣传资料没有地方放,“宝贝回家”网站的志愿者就在花坛边折叠资料。宣传册刚刚折叠完就被现场负责发放的志愿者拿走了。虽然天气阴沉,豆大的汗珠还是爬上了

志愿者的额头。一位志愿者告诉记者,他一早就来了,一到现场就开始准备活动需要的桌子、音响。折叠宣传册需要人手,他又过来帮忙了。他说:“我们都希望宝贝能回家。”志愿者一直忙着折叠宣传册,累了就在地上坐一会儿。

在活动现场附近的路口、公交

站牌旁都能看到志愿者向行人发放宣传册,介绍活动。

宝贝回家网站志愿者东营负责人葛菲介绍:“我们通过在广场的宣传,让更多的人能够了解这个寻子的活动,希望有更多人能参加到这个活动中来,也能借此唤起大家的注意,提高防拐意识。”



义工

### 不被理解依然笑着宣传

网友笑着流泪(大家亲切地称呼她“笑笑”)是东营义工的负责人之一,也是这次现场活动东营义工方面的负责人。她组织义工和志愿者一起拉起了长约200米的寻子图。她告诉记者,“我们参加今天这个活

动,有些人不理解。

刚才有个60多岁的老太太说:“你的孩子没有丢,这里有你什么事。”笑笑说:“我们都希望孩子们能够早日回家。我们今天参加这个活动收到的效果可能不是很大,只是希望

能够唤起更多人的关注。”一名义工过来换下了“笑笑”。“笑笑”马上拿起一叠宣传册,向过往的行人发放。“多关注我们现场的活动,这些是丢失孩子的资料,请您支持。”笑笑一边递上宣传册,一遍解释活动意义。



### ●现场特写

“只要有一口气,  
就要找下去”

### 寻子三年跑遍中国

今年47岁的王国立在寻子的路上已经艰难地走了三年,在他饱受沧桑的脸上我们能体会到他的艰辛和不易。“只要有一口气在,我就要找下去!”王大哥边擦眼泪边鼓励自己。

王大哥走丢的儿子叫王晨曦,河南省开封县八里湾镇桐庄村人,1997年出生。2007年6月下旬,王晨曦救了一场火之后失踪,至今未归。

孩子走丢之后,在外地打工的王大哥赶回家乡寻找儿子,在电台、电视台、报纸等媒体发布消息,并且发动亲朋好友一起寻子,家里的积蓄全部花光了,最后只得借钱寻子。三年的寻子之路,王大哥几乎跑遍了全中国。

说起儿子,王大哥泪流不止,儿子是一个非常聪明、懂事的孩子。王晨曦曾这样告诉王大哥:“爸爸,你不在家,我就是家里的男子汉,你放心在外面打工。”妈妈身体不好,王晨曦就早起给妈妈做饭……

王大哥告诉记者,尽管这几年找孩子很辛苦,但是只要有一线希望就不会放弃。他坚信将来总有一天孩子会回到身边。

“孩子,  
爸爸在找你!”

### 执著父亲千里寻女

本次活动的发起者是一名丢失孩子的父亲,37岁的冯建林。冯建林的女儿已经丢失两年了,两年时间里他开着小货车,将女儿的照片和信息贴在货车上找遍了大半个中国。

冯建林的女儿,冯云,山西省太原市人,生于1999年,在2008年上学途中失踪。孩子一丢失,整个家庭就陷入了痛苦之中。

冯建林将运货车改造成寻子车,将女儿的照片和个人的信息贴在货车上。在一路的寻找中,他结识了很多的丢失孩子的父母,他就把所有丢失孩子的信息贴在货车上一块寻找。现在他的寻子车上已经有30个丢失孩子的信息了。

有次一位好心的大姐告诉冯先生,在山西运城看到一个小女孩长的很像他的女儿。冯先生连夜坐车去运城,赶到时已经是第二天了,以为就要见到女儿了,结果小女孩过来,“当时一看,心一下子凉了,不是我家的孩子啊!”

冯建林还说,他就是想通过这些公益性的宣传,让更多的人了解到拐卖儿童现在不是一个小数目,让更多的人关注,那找到孩子的几率就会增大了。